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  :دنباله حسابی

31: در یک دنباله داریم  -1 a 51  و  nn aa .  مجموع صد جمله ي اول این دنباله را  حساب کنید.  

 . را حساب کنید 7 مجموع اعداد سه رقمی مضرب  -2

 . نه برهردو بخشپذیر باشند3 یا 2بر فقط  مجموع تمام اعداد سه رقمی را بیابید که  - 3

 مجموع  جملات دهم تا سی ام . می باشد  1790جمله ي بعدي آن  20 و مجموع 590 جمله ي اول یک دنباله حسابی 20 مجموع  -4

  .    را حساب کنید

  در دو  دنباله  حسابی  زیر ، مجموع صد جمله ي اول مشترك آنها را حساب کنید -5

                                                                               ,...,, 741  

                                                                                  ,...,, 327   

اگر      8aدر یک دنباله  حسابی با جمله اول   - 6      
9

25

3

5 
S

S
                                                                     .را  حساب کنید   8Sحاصل . اشد ب     

30510 در یک دنباله  حسابی  -  7         SS جمله ي هشتم را بیابید.  است.  

  .  می باشد 10 و مجموع سه جمله ي آخر برابر 2 سه جمله ي اول برابر با   در یک دنباله حسابی  با صد جمله ، مجموع– 8       

  .           مجموع  تمام جملات این دنباله را حساب کنید 

265042 را از رابطه ي x مقدار  -  9            )(...)()( xxxx را به دست آورید .  

9002داریم  5ا قدر نسبت در یک دنباله حسابی ب – 10       
11

2

17
 aaجمله ي چهاردهم را حساب کنید ، .  

  .  تساوي هاي را اثبات کنید-  11        
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                                                                           212531 nn    ب     ( )...(

  .  اعداد طبیعی را به طریقی دسته بندي می کنیم که تعداد جملات هر دسته  برابر شماره ي آن دسته باشد–12        

  .                 مجموع جملات در دسته بیستم را بیابید   

 . می باشد  80 و حاصلضرب آنهابرابر با 15موع سه جمله ي اول برابر در یک دنباله حسابی نزولی ، مج - 13

  .مجموع سی جمله ي اول این دنباله را حساب کنید 

:   داشته باشیم  nاگر در یک دنباله حسابی به ازاي هر عدد طبیعی  -14
5

68
42


 

n
aaa nnn قدر نسیت این دنباله   

  را حساب کنید

  .قدر نسبت را بیابید.  می باشد 1275 جمله ي ا ول برابر با 25 ، مجموع 3دریک دنباله حسابی با جمله ي اول  -15

,,...,در دنباله حسابی    -16 731 مجموع جملات بیست و یکم تا سی ام را حساب کنید .  

  جمله ي اول چقدر اضافه می شود؟ 20به مجموع .  اگر یک واحد به قدر نسبت اضافه کنیم aدر یک تصاعد عددي با جمله ي اول   -17

 جمله ي اول یک دنباله عددي از رابطه ي  nمجموع  -18
12

15 )( nn
Sn


 به دست می آید .  

  



      :صفحه   :صفحه 
 
 سیاوش شریفی : تهیه و تنظیم  1حسابان اول فصل موضوعی سوالات  2 

  

  .جمله ي اول و قدر نسبت  این دنباله را به دست آورید ) الف 

  .جمله ي دهم دنباله را  محاسبه کنید ) ب 

  .مجموع جملات این دنباله با شروع  از جمله ي  هفتم و ختم به جمله  هجدهم را  حساب کنید ) ج 

  

  هندسی دنباله 

  .  برابر مجموع  جملات با ردیف هاي فرد باشد 3اگر مجموع تمام جملات . تعداد جملات یک دنباله هندسی عددي زوج است  -1

  .   قدرنسبت را حساب کنید        

224 ، اعداد xبه ازاي یک مقدار -2 22  xxx   .  به ترتیب سه جمله ي اول از یک دنباله هندسی نزولی اند,,

  . جمله ي اول این دنباله را  حساب کنید 7        مجموع 

در یک دنباله هندسی ، مجموع شش جمله ي اول ،  - 3
27

19
  .قدر نسبت را بیابید.  مجموع سه جمله ي اول آن است 

حاصل عبارت  -4
81

2

3

6
26  ...A را بیابید . 

 

زتابش مضر مواد رایواکتیو لایه هاي محافظتی ساخته شده است که شدت تابش س از عبور از آن ها نصف براي محافظت ا -5

 درصد کاهش یابد؟97رد تا شدت تابش مواد مضر حداقل حداقل چند لایه باید استفاده ک. می شود 

جمله ي اول دنباله   7 مجموع  - 6
12

5



nna را بیابید . 

در یک دنباله هندسی با قدر نسبت - 7
3

1
 و جمله ي اول 

3

4
ا مجموع چند جمله ي اول آن برابر ب, 

2187

4372
 می باشد؟

 

82 جمله ي اول یک دنباله هندسی از رابطه يnاگر مجموع  -8 3  n
nS جمله ي پنجم این دنباله را حساب .  به دست آید

 .کنید 

در بیست جمله ي اول دنباله ي  -9
n

na
  فرد چند برابر مجموع جملات با ردیف هاي ؛ مجموع جملات ردیف هاي 132

   زوج است؟

abc اگر – 10   برقرار است؟آنها چه رابطه اي بین . هندسی دهند دنباله  هم تشکیل  دنباله حسابی و هم ,,

 . حاصل هر عبارت  زیر را به ازاي مقدار داده شده حساب کنید  -11  
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  :معادله درجه دوم

 اگر -1 041 معادله  حقیقی شه هاي ی ر, 22  mxxm  عددmباشند ، به ازاي چه مقدار )(
4

1
واسطه حسابی بین  

   ؟است ,

 اگر -2 0122 معادله  حقیقی یشه هاي  ر, 2  xmx باشند ، اگر )( سه جمله متوالی یک دنباله هندسی  2,,

واسطه حسابی بین . باشند   .رابیابید  ,

02اگر ریشه هاي معادله  درجه دوم   - 3  baxx 0173 یک واحد از ریشه هاي معادله 2  xx، بیشتر باشد 

  .را بیابیدbو a مقدار

65 ،معادله درجه دوم m  به ازاي کدام مقدار -4 22  mxmxدو ریشه ي حقیقی و معکوس هم دارد؟  

0532له ریشه هاي حقیقی معاد ، مجموع مربعات m به ازاي کدام مقدار -5  xmmx  است ؟ 6 برابر با )(

232 رابطه ي  mبه ازاي کدام مقدار   - 6   01563معادله  یشه هاي ربین 2  mxxبرقرار است؟  

032 اگر دو معادله درجه دوم  - 7  mxx032 و  mxx ن جواب مشترك را ای.  داراي یک جواب مشترك باشند

 . بیابید 

  معادله هاي زیر را حل کنید -8

                                         245 24  xx )                                               0910ب 24  xx )    الف  

              0128 222  )()( xxxx)                 د                          ( ) | |x x    21 4 1 5   ج     ( 0

                0102
3

112
3

2
2

2

 )()(
xx

0211و                              ( 2242  )()( xx)        هـ  

                                                           x x  x                                                    ح(   12 x  6 39 8                                                                  ز(     0

0142معادله درجه دومی بنویسید که ریشه هاي آن  از نصف معکوس ریشه هاي  معادله  -9  xxد کمتر  سه واح

 .باشند

 اگر - 10 0142 معادله  یشه هاي  ر,  xx باشند حاصل عبارت هاي زیر را به دست آورید .  

          
33   )                           ج
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 )    الف  

052 در وجود و علامت ریشه هاي معادله   وP وS  بدون حل معادله و با استفاده از  -  11  xxبحث کنید .  

04232ربع ریشه هاي معادله معادله درجه دومی بنویسید که ریشه هاي آن م   -  12  xx باشند .  

  .این عدد را بیابید. واحد کمتر است 9دوبرابر عدد مثبتی از ثلث مربع آن ،   -13       

052را طوري بیابید که معادله mحدود  – 14        24  mxmx   . ریشه حقیقی متمایز باشد4داراي )(
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  تابع درجه دوم

) نمودار تابع  – 1 ) ( )f x x x m x    3 2 1   . قطع  می کند سایرصفرهاي تابع را بیابید1هارا در نقطه اي به طول x محور 4

x اگر  - 2  1  و x 
1

3
xریشه هاي معادله    x ax b   3 26 5 b,مقادیر .  باشد  0 a وریشه ي دیگر معادله را بیابید .    

) بیشترین مقدار تابع -3 ) ( )f x k x x k   23   .را بیابید kمقدار .  برابر صفر باشد  4

y رأس سهمی - 4 x mx m   2 y بر روي خط  1 x 1  مقدار .  قرار داردm را بیابید.  

) بیشترین مقدار تابع -5 )f x mx mx x  2   .را بیابید m باشد مقدار 4برابر  5

)دله ي  منحنی به معا m به ازاي کدام مقدار - 6 ) ( )y m x m x    22 2 1   ها را در دو نقطه  به طول منفی قطع  x محور 12

  می کند؟

) منحنی به معادله ي  mبه ازاي کدام مقدار  -7 )y m x x m    22 3   بدأ قطع می کند؟ها را در دوطرف م x محور 1

) منحنی به معادله ي  mبه ازاي کدام مقدار  -8 )y m x x m    22 3   ها مماس است؟ x از بالا برمحور  2

yرا طوري بیابید که نمودار تابع   m  حدود -  9 mx x m   2 4  .ها باشد x بالاي محور  3

ax عبارت   a به ازاي چه مقادیري از-10 x a 2 2    همواره مثبت است؟ 4

 عبارت  m به ازاي چه مقادیري از - 11
( ) ( )m x m x

x

   

 

2

2

1 1 1

2 1
   همواره منفی است؟ 

)  سهمی   به معادله ي m به ازاي چه مقادیري از – 12 )y m x x m    22 2    فقط از ناحیه دوم نمی گذرد؟ 1

y نمودار سهمی   a به ازاي  کدام مقادیر از-13 x ax a   2 21
4

4
  یه  چهارم نمی گذرد؟فقط از ناح 

) در زیر نمودار تابع - 14 )f x ax bx c  2  علامت هاي .رسم شده است, ,c b a  یافته و  همچنین ( )f xرا تعیین علامت کنید .  

      
    )           ب  )                                                                              الف

 
 
 

 . معادله سهمی هاي داده شده شکل را به دست آورید- 15

 

  

  الف                                                             ( ب                                                                                                  (
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y خط به معادله  mبه ازاي چه مقادیري از  - 16 mx 3  نمودار سهمی به معادله ي ( ) ( )f x m x x  22 را در دو  2

  نقطه قطع می کند؟

گر ا– 17
2

5
x 010932 یکی از ریشه هاي معادله 23  xxxریشه هاي دیگر معادله را بیابید.  باشد.  

362 اگر در تقسیم  در تقسیم  چند جمله اي هاي – 18 23  mxxxxP 523 و   )(  xxxq 12 بر )( x   

  . را بیابیدm مقدار.وي  باشند داراي باقی مانده مسا

2443 اگر – 19  yx مقدار .  باشدx وy را طوري بیابید که حاصل ضرب آنها مینیمم گردد .  

  . معادله هاي زیر را به روش هندسی حل کنید – 20

                               042  xx       )            ب                                              xxx  11         الف  (     2

                                      0122  xx  )                                           01                             د 2  xx   ج (    )(

))((  منحنی به معادله - 21 812  xxy  با خطوطmxy  مجموعه مقادیر. نقطه ي مشترکی نداردm را بیابید .  
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 : و گنگگویات معادلا  

  معادله هاي زیر را حل کنید -1

)  الف
x

x x
 

 

3
5

3 1
)                               ب  

y y

y y

 
 

 

3 1 25

1 3 12
   

)  ج
x x

x x x x


 

   2

1 5

1 4 3 4
)                   د  

a a

a a a a


 

   

2

2

2 5 3

2 1 2 5 3 3
   

)     هـ 
x x x x x x

 
     2 2 2

1 3 10

2 1 2 3 2 7
  

x) و  x
x x

  
 

2

2

3
3

1
   

036)             ز
131

24


xx
    

02 )     ح         
1

3

1

1
2





 xx )(

   

  

 معادله  k به ازاي چه مقدار -2
x

x k x
 

 

1 38 3

1 1
x داراي جواب     2  ست؟ا  

 معادله ي  ,ab به ازاي چه مقدار - 3
11

1

1

2
2 













x

bax

x

x

x

x
  ؟داراي بیشمارجواب است  

معادله ي   mبه ازاي چه مقدار    -4
m x

x x x

 


2

1 2

2 2
  جواب ندارد؟  

 عادله يم  m به ازاي چه مقدار -5
x

x mx
 

 

3 2
2

2 1
  فقط یک جواب است؟  

 با تبخیر. درصد مخلوط شده اند 70 درصدبا چهار کیلوگرم رنگ از همان نوع  با غلظت 40 یازده کیلوگرم  رنگ با غلظت – 6

  درصد می رسد؟ 50 چند کیلوگرم از این محلول ،  غلظت به

  .معادله هاي زیر را حل کنید - 7

) الف
x x x


 

3 5

3 3
x)                                                              ب  x x    3 1 1   

x) ج x  2 1 11 x)                                                                    د 2 x   12 2 7 2   

x) هـ x x x    2 24 3 4 5                

  

0416842را طوري بیابید که معادله  m  حدود -  8     22  mxxmxxدقیقاً دو ریشه حقیقی متمایز داشته باشد .  

0242273 معادله ي a    به ازاي چه مقدار-9   22  aaxxxxxقی دارد؟ ریشه ي حقی  

1 اگر معادله  – 10
42 2







 x

ax

x

x
  . را بیابید aمقادیر ممکن براي . ریشه نداشته باشد
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  تابع قدر مطلق

 نمودار توابع زیر را رسم کنید  -1

                                                                                                                                           xxxy 221  )  الف  

                                                                                                                                                             2 xxy   ب   ( .

                                                                                                                                                        42  xy )   ج  

  .معادله هاي زیر را به روش جبري حل کنید  -2

              099 33  xxxx   )      324                    ج  xx )           112                ب  xx )   الف  

                        1212 x )          55        هـ 22  xxxx   )                13752    ز  x )     د  

 .نامعادله هاي زیر را حل کنید  - 3

                                                                 122  xx )                                        بxxx  442
  الف  ( 

                                                    322  xxx )                 8114                         د  xx    )    ج      

                                                                    xxx 22 )                                     524ز  xxx   هـ     (  )(

  

mxx را طوري بیابید که معادله m حدود  -4   . جواب نداشته باشد 343

8322  اگر معادله -5  xkx ادیرمق.  داراي بیشمار جواب باشد k را بیابید .  

15رهاي دو تابع  مساحت  ناحیه محدود به نمودا - 6  xy و xy را بیابید .  

xxy مساحت  ناحیه محدود به نمودارهاي دو تابع  -7  و xy
2

3
2را بیابید .  

xxy مساحت  ناحیه محدود به نمودارهاي دو تابع  -8  و xy 2را بیابید .  
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  هندسه تحلیلی

13نقطه اي روي خط -1  yx از نقطه يآن  بیابید که فاصله  ),( 72Aباشد 72 برابر .  

),(نقاط  -2 60A  و),( 88 B  مختصات مرکز دایره و مساحت دایره را حساب کنید . یک دایره اند دو سرقطر. 

),(دایره به مرکز  - 3 21O 5 بر خط به معادله
3

4
 xy طول شعاع دایره را محاسبه کنید .  مماس است. 

),(اگر فاصله  نقطه ي  -4 21A 14از خط  yaxمقدار. باشد  2بر با براa را حساب کنید . 

xyنقطه اي روي خط  -5 2 بیابید که مجموع فاصله هاي آن از مبدأ مختصات و نقطه ي ),( 42A باشد 5 برابر با 

1اگر فاصله ي دو خط موازي   - 6 byax13 و  xy  برابر با 
2

1
  .را بیابید b و aمقدار . باشد 

),(نقطه ي   - 7 13 A 52 وسط قطر مربعی است که یک ضلع آن منطبق بر خط به معادله ي  xy مساحت مربع را .   است

  .د حساب کنی

543خط  -8  yx مختصات مرکز . اگر مرکز دایره روي نیمساز ناحیه سوم باشد .   بر دایره اي به شعاع یک مماس است 

  . دایره را بیابید 

622فاصله دو خط موازي  -9  kykkx 152 و )(  yx را حساب کنید .  

23 واقع بر نیمساز ربع اول از خط به معادله ي Aاگر فاصله ي  - 10  yx باشد طول نقطه ي 10برابر A را بیابید. 

),(فاصله نقطه ي  -11 62A از  عمود منصف پاره خطی که از نقاط ),( 21B و ),( 41C می گذرد را بیابید . 

),( سه نقطه ي kبه ازاي چه مقدار -12 02A و ),( kB ),(و 3 36 2 kCروي یک خط راست قرار دارند. 

62 از دو خط به معادله هاي Lخط  - 13  yx و kkyx  معادله خط . به یک فاصله قرار داردLرا بنویسید. 

),(قرینه نقطه ي  -14 62A   1 نسبت به خط yx به دست آورید .  

234مساحت مربعی را حساب کنید که یک ضلع آن بر روي خط  -15  yx قرار دارد  و ),( 51Aیک رأس آن است .  

اگر   -16 03,A و ),( 64B و  22  ,C  مختصات رأس هاي مثلث ABC طول ارتفاع .   باشندAH وارد بر ضلع BC را 

  .حساب کنید 

4مساحت دایره اي را حساب کنید که بر دو خطوط  -17
2

1
 xy  22 و  yx مماس است .  

اگر   -18 23,A و ),( 64B و  42  ,C  مختصات رئوس مثلث ABC باشند  .  

  . را حساب کنیدBC وارد بر ضلع  AMطول میانه )  الف 

  . را بنویسید AMمعادله میانه  ) ب 

  . را بنویسید BC وارد بر ضلع AHمعادله ارتفاع )  ج 

),(اگر قرینه نقطه ي   -19 13 mA   نسبت به نقطه ي ),( mM  764 روي خط   23  yx مقدار .  باشدmکدام است؟   

),(اگر نقطه ي  -20 252  tkM وسط پاره خط  ),( tkA 22    و   ),( tkkB 3  است حاصل tk کدام است؟  

  


